

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курбонова Сироджиддина Хайриддиновича на тему «Использование элементов нравственного воспитания таджикской народной педагогики в учебно-воспитательном процессе общеобразовательных учреждений», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования.

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Курбонова Сироджиддина Хайриддиновича является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Актуальность данного диссертационного исследования обусловлена необходимостью внедрения в учебный процесс народных ценностей и элементов народной культуры.

В автореферате чётко обозначены объект и предмет исследования, определены объективные факторы, вызвавшие потребность обращения соискателя к данной теме, сформулированы основные методы и задачи диссертационного исследования. Автореферат содержит основные положения диссертации, подтверждает актуальность избранной проблемы исследования.

Научная новизна исследования Курбонова С.Х. состоит в том, что успешно использованы отдельные компоненты народной традиционной таджикской педагогики на практике в рамках учебно-воспитательного процесса в ходе экспериментального исследования, разработаны особенности элементов и ценностей этического воспитания таджикской народной педагогики, выявлены и определены пути и механизмы применения этических элементов народной педагогики в образовательном процессе. А также осуществлена теоретическая разработка и обоснованы ценностные основы морально-нравственного воспитания молодого поколения, разработана и апробирована модель реализации основных принципов

этического воспитания таджикской народной педагогики в процессе обучения в системе образования Республики Таджикистан, предложены основные механизмы и направления использования народных традиционных нравственных установок в условиях современного учебно-воспитательного процесса.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом хорошо структурирован, в нём нашёл отражение понятийный аппарат диссертационного исследования и ход проведённого исследования. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретическая и практическая части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Предложенные диссидентом выводы и рекомендации свидетельствуют о том, что цели и задачи исследования в целом выполнены, а сформулированные научно-методические идеи внедрены в практику в ходе проведения эксперимента. Эксперимент проводился в естественных условиях обучения и показал эффективность предложенных разработок, что позволяет судить о правильности теоретических выкладок и дидактических разработок.

Выполненное С.Х. Курбоновым исследование, описанное в форме автореферата, безусловно, будет способствовать эффективному решению содержательных и методических задач использования ключевых ценностей и традиционных принципов национальной таджикской педагогики в личностном формировании молодежи в ходе обучения системе общего и высшего образования Таджикистана. Завершает автореферат список научных работ, опубликованных автором по теме диссертационного исследования. Это 7 публикаций, из которых 4 выполнены в периодических изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте РТ.

В то же время в качестве рекомендации автору исследования, имеющему целью совершенствовать учебно-воспитательный процесс в образовательных учреждениях, необходимо заметить, что целесообразно было бы рассмотреть в сравнительно-сопоставительном аспекте

отечественный и зарубежный опыт использования элементов нравственного воспитания народной педагогики.

Однако указанное пожелание не снижает общей высокой оценки работы, представленной для рецензирования, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация Курбонова С.Х. является самостоятельно выполненной, законченной работой, имеющей определённое значение для развития общей педагогики в образовательных учреждениях, отвечает требованиям Положения о диссертационном совете и порядка присуждения ученых степеней, утвержденные постановлением Правительства Республики Таджикистан от 09 февраля 2024, №04\01-ДЗ, а его автор Курбонов Сироджиддин Хайриддинович заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 - общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,
старший преподаватель кафедры языков
Таджикского технического университета
им.академика М.С.Осими



Абдулахадова А.С

29.08.2025

Контактная информация:

Адрес: 7345024, г.Душанбе, ул. Ак.Раджабовых 10, тел:985964274,
электронный адрес: anorbiabdulahadova@gmail.ru

Подпись: Абдулахадова А.С. заверяю:

Начальник УКИ СР
ТТУ им.академика М.С.Осими



Кодирзода Н.Х